

# ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕНОКОСНОЙ СТРАДЫ

Вот уже третий год подряд животноводы совхоза «Родина» удерживают первенство в социалистическом соревновании тружеников ферм нашего района. Третий год мастера машинного доения этого хозяйства получают самые высокие в объединении «Родина» наработки от вверенных им коров, добиваясь при этом ежегодно и самого заметного роста производительности дойного стада.

В немалой степени они обязаны этими успехами своим главным партнерам — земледельцам, которые обеспечивают обильный скот кормами. В прошлом году, например, они запасли в зимовку скота в кормовых единицах 6.372 тонны или по 20,5 центнера на каждую условную голову. А нынче здешние растениеводы поставили перед собой цель — заготовить на каждую условную голову крупного рогатого скота не менее 25 центнеров кормоединиц. Причем, главный упор они с первых дней сенокосной страды делают на приготовление сена, сенажа и витаминной муки, то есть тех видов фуражей, которые наиболее богаты питательными веществами.

К заготовке их здесь подготовились в этом году тщательно: своевременно отремонтировали и опробовали в работе технику, очистили хранилища, разработали маршруты движения кормзаготовительных агрегатов и транспортных средств, укомплектовали квалифицированными механизаторами отряды и звенья, во всех внедрили коллективный подряд и прогрессивную аккордно-премиальную систему оплаты труда. И результаты проделанной работы не замедлили сказаться: на вчерашний день труженики полей этого хозяйства запасли уже 11,8 центнера кормовых единиц в расчете на одну условную голову скота.

К сожалению, далеко не во всех совхозах производственного объединения «Родина» смогли эффективно использовать минувшие полтора месяца кормзаготовительной кампании. Очень мало заготовили сена в совхозах «Осыминский», «Сланцевский» и «Старопольский», еще хуже обстоит дело в этих хозяйствах с заготовкой сенажа. Здесь все ещезываются на непогоду, дескать, только она и никто другой — виновник низких темпов работ на лугах. Однако пример земледельцев совхоза «Родина» еще раз убеждает, что в любых, даже в самых экстремальных условиях, можно успешно решать ответственную задачу, если противопоставить непогоде выдержку, оперативность и хозяйствскую сметку.

Поучителен опыт, который нынче здесь применен в организации труда на заготовке кормов. Он заключается в том, что в те редкие погодные дни, которые выдаются нынешним летом, прессованное сено здесь готовят с 18 часов вечера и до начала следующих суток. Это дает возможность механизаторам хозяйства с большей производительностью использовать технику.

Заслуживает внимания кормзаготовителей района и практика работы прессовщиков совхоза «Аврора», которые в те дни, когда их союзником становится солнце, прессуют сено, а в ненастье садятся на косилки — помогают сделать закос трав.

Эти и подобные им крупицы опыта творческого подхода к делу должны найти широкое распространение во всех хозяйствах ПО «Родина». Сейчас, когда сенокосная страда вступила в решающую фазу, нельзя упускать ни дня, ни часа, ни минуты драгоценного времени. Тем более нельзя этого допускать из-за нарушений трудовой дисциплины. А такие случаи сегодня еще отмечаются в хозяйствах и даже у лидеров соревнования — земледельцев совхоза «Родина».

Погода нынче серьезно затруднила заготовку кормов. Тем важнее использовать все средства и возможности, чтобы в этих условиях обеспечить сытую зимовку скота. Следует полностью применять оправдавшие себя дедовские методы досушивания трав на ределях, вешалах и в стогах. Не следует пренебрегать и таким испытанным методом, как формирование конно-ручных звеньев, в чем опыт у земледельцев нашего района накоплен немалый. Тем более, что силы для этого в каждом хозяйстве есть. Сегодня на полях объединения «Родина» бок о бок с сельчанами трудятся свыше 500 посланцев промышленных предприятий, учреждений и организаций нашего города и Ленинграда. Многие из них, как, например, рабочие сланцеверерабатывающего, регенеративного, цементного заводов, объединения «Ленинградсланец», некоторых ленинградских организаций, активно включились в дело. Объединить усилия сельских тружеников и горожан, направив их на достижение конечной цели — обеспечение сытой зимовки общественному скоту, — долг хозяйственных руководителей и специалистов совхозов, ПО «Родина» и управления сельского хозяйства.

Важная роль на заготовке кормов отводится исполнителям сельских Советов. Они призваны возглавить на селе работу по привлечению на сенокося всего населения, проживающего летом в деревнях. Они обязаны также взять под свой неслабый контроль ход работ на лугах и в местах закладки кормов в хранилища. Сегодня именно от их боевитости и расторопности в значительной степени зависит, насколько полно будут убранные травы с дальних покосов, низменных мест, торфяников и других неудобий. Крайне важно проявить им внимание и к тому, как хранятся корма. Ведь проявление должное внимание к этому важному вопросу исполнителю Поречского сельского Совета, потребуй своевременно от руководства совхоза «Осыминский» подготовки сенных хранилищ, сегодня не пришлось бы констатировать тот факт, что уже сейчас, летом, здесь в ряде сараев нижний слой сена «купается» в воде, теряя свои ценные качества.

Большое поле деятельности в эту горячую пору у сельских партийных и профсоюзных комитетов. Позаботиться, чтобы на всех горячих точках сенокосной страды были инициативные, ответственные люди, добиться, чтобы четко был организован труд на каждом участке кормзаготовительного конвейера, обеспечено регулярное питание, медицинское обслуживание, хороший отдых, чтобы везде были свежие газеты, — вот далеко не полный перечень тех вопросов, на решение которых сегодня должна быть направлена организаторская работа партийных и профсоюзных активистов совхозов ПО «Родина». И, конечно же, предметом особой заботы общественности села должна стать организация действенного социалистического соревнования всех участников этой ответственной кампании, эффективное использование моральных и материальных стимулов для роста производительности труда на лугах.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 145 (9049)

Вторник, 30 июля 1985 года

Цена 3 коп.

## СВЕРХ ЗАДАНИЯ

По-ударному трудится водитель колонны № 1 объединения грузового автотранспорта Н. А. Федоров. Сверх производственного задания XI пятилетки он сделал более 500.000 тонно-километров и перевез более тысячи тонн грузов.

Добросовестный водитель регулярно перевыполняет задание на 10—20 процентов. За производственные успехи, активное участие в социалистическом соревновании ему присвоено звание «Лучший по профессии».

М. ЮРИН.

## ХОРОШИЕ РАБОТНИКИ

Несмотря на трудности, работники цементного завода стремятся стабилизировать работу предприятия и выполнить производственную программу текущего года. Мероприятия по техническому совершенствованию оборудования подкрепляются ответственным, добросовестным отношением к труду значительной части рабочих и служащих.

Так, например, хороших результатов в трудовой деятельности добиваются машинисты сырьевых мельниц сырьевого цеха № 2 В. Н. Быков, шахтных печей цеха АШП А. М. Думчев. Оба работают на заводе давно, в совершенстве овладели секретами своей специальности, поэтому часто начинающие машинисты учатся мастерству именно у них.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Ударно трудится в завершающем году одиннадцатой пятилетки большинство рабочих генерального завода. Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, передовики производства находят новые резервы повышения производительности труда, выпуска высококачественной продукции.

Одним из условий достижения высокопроизводительных результатов в труде является индивидуальное соревнование за присвоение ежеквартально почетного звания «Лучший по профессии». За второй квартал этого звания удостоены прессовщики из цеха резиновой обуви В. М. Чижова, Л. А. Каштанова, Н. В. Илларионова, М. А. Балахнева, обрезчица выпрессовок М. К. Иванникова, работники цеха формовой техники О. И. Иванова, Л. Н. Карпова, А. Ф. Смирнов. В цехе резинового регенератора успех сопутствует членам бригады дробильно-размольного отделения, которой руководит Р. И. Гуданова.

## НА ЦЕЛИННЫЕ ЗЕМЛИ

Вчера сводная автоколонна предприятий г. Сланцы отправилась на уборку урожая в Красногвардейский район Оренбургской области. В составе автоколонны — машины объединения грузового автотранспорта по безопасности движения В. К. Абрамов. В штаб сводной автоколонны входят старший диспетчер А. Е. Михайлова, инженер планового от-

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГК КПСС

### НЕДОСТАТКИ УСТРАНЕНЫ

В конце прошлого года бюро ГК КПСС рассмотрело состояние безопасности на дорогах района. На очередном заседании бюро городского комитета КПСС, состоявшемся в минувшую пятницу, был рассмотрен ход выполнения постановления, принятого по этому вопросу. С информацией выступил инструктор промышленно-транспортного отдела горкома партии Н. Б. Семенов. Затем ряду руководителей, в частности, заместителю директора завода «Сланцы» В. Д. Борисову, директору производственного объединения «Ленинградсланец» Е. А. Сафонову, директору совхоза «Аврора» В. П. Акишину, заместителю генерального директора ПО «Родина» по производству В. А. Антонову, главному инженеру совхоза «Осыминский» А. И. Бацуле, заместителю начальника Северо-Западного СМУ треста «Севзапалмаллургмонтаж» И. И. Голенко были заданы вопросы о мерах по наведению должного порядка среди водительского состава на данных предприятиях. Вопросы были также заданы редактору газеты «Знамя труда» В. В. Иванову — об улучшении пропаганды безопасности движения со стороны газеты и начальнику отдела внутренних дел горисполкома А. А. Серову — о мерах по усилению контроля со стороны ГАИ за движением на дорогах.

Выступили также начальник отдела ГУВД Леноблгорисполкомов Г. И. Трофимов, член бюро ГК КПСС, председатель исполнкома Сланцевского горсовета народных депутатов А. А. Павлов, инструктор отдела транспорта и связи ОК КПСС Н. И. Горлачев. Завершил обсуждение первый секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов.

По обсужденному вопросу принято постановление, которым, в частности, ряду руководителей за упущения в работе объявлены партийные взыскания.

На заседании бюро рассмотрены и другие вопросы, по ним принятые постановления.

В работе бюро участвовал инструктор отдела организационно-партийной работы ОК КПСС А. А. Горошков.

### ВНИМАНИЕ — МОЛОДЕЖИ

На актуальную тему — о коммунистическом воспитании молодежи — прошло партийное собрание в райсельхозхимии. Докладчик секретарь партийной организации Т. А. Цирнакс и выступившие в прениях коммунисты говорили о том, что надо сделать, чтобы улучшить работу комсомольской организации, чтобы сплотить молодежь в единый коллектив. Секретарь комсомольской организации А. В. Гордеев чувствует себя неуверенно в своей должности, значит, ему нужна помощь старших товарищей-наставников.

На собрании выступила заведующая общим отделом горкома КПСС А. А. Романцева.

деля Л. А. Трофимова. Комиссаром автоколонны избран Л. В. Секач.

Коллектив колонны надеется поддержать традицию предыдущих автоотрядов и с честью выполнить принятые социалистические обязательства.

В. ГЕРАСИМОВ, секретарь партийного бюро СПОГАТ.

## ПАНОРАМА РОДИНЫ



### ДРУЖБА, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

В июле нынешнего года трудящиеся трижды орденоносной Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики отмечают пятидесятилетие со дня добровольного вхождения Мордовии в состав Российской Федерации. В нынешней Мордовии крупная промышленность, многоотраслевое сельское хозяйство, широкая сеть учреждений культуры. В единой братской семье здесь живут и трудятся представители многих национальностей.

Мордовская АССР занимает видное место в общесоюзном разделении труда, особенно в производстве специальных и бытовых электроламп, цемента, экскаваторов. Индустрия Мордовии насчитывает сейчас около шестидесяти отраслей. Промышленная продукция отправляется по двум тысячам адресов в СССР и в 60 зарубежных стран. В Мордовии большое внимание уделяют ускорению интенсификации промышленного производства — в 1984 году свыше 92 процентов индустриальной продукции было получено за счет роста производительности труда. 310 изделиям присвоен государственный Знак качества.

Сегодняшняя Мордовия — это наглядный пример постоянной и неустанный работы партии и государства о повышении благосостояния народа, о создании наилучших условий для высокопроизводительного труда и культурного отдыха, для всестороннего развития личности.

**НА СНИМКАХ:** столица Советской Мордовии — Саранск, Коммунистическая улица.

Специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института источников света (ВНИИС) в Саранске разработаны энергозэкономичные люминесцентные лампы бытового назначения. Они более надежны, чем лампы накаливания, и при одинаковом световом потоке служат в пять раз дольше. Всего за годы одиннадцатой пятилетки в институте создано более ста типов новых источников света.

В лаборатории люминесцентных ламп общего назначения инженер-технолог В. Сенгаева (слева), конструктор У. Головина и заведующий лабораторией Ю. Мещеряков готовят аппаратуру для измерения характеристик новых ламп.

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС.

□

### ПО ПРОГРАММЕ «МОЛОДОЙ РЕЗЕРВ»

ВИЛЬНЮС. Только в будущем году начнет выдавать продукцию внедряемая на станкостроительном заводе «Жальгирис» первая в отрасли гибкая производственная система для обработки корпусных деталей, а персонал по ее обслуживанию уже подготовлен. Это результат осуществляемой парткомом предприятия комплексной программы «Молодой резерв». Руководителей бригад на оснащенных робототехнической автоматизированных участках помог выявить специальный конкурс. Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, почти все хозрасчетные бригады и отдельные коллективы цехов уже выполнили пятилетние задания.

(ТАСС)

### ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

## ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На иных предприятиях на вопрос, кто организатор соревнования, без тени сомнения отвечают: профком, профсоюзная организация. Правильно ли это?

— Вопросы, связанные с социалистическим соревнованием трудящихся нашей шахты, находятся в числе основных, которые решает партийное бюро. На своих заседаниях, да и в повседневной практике, мы нацеливаем и партийный актив, и рядовых членов партии быть не только в авангарде соревновающихся, но и принимать самое активное участие в организации трудового состязания на каждом производственном участке, — сказал секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова В. И. Васильев.

Осуществляя партийное руководство соревнованием трудовых коллективов, партийное бюро шахты особое значение придает открытым партийным собраниям шахты, которые направляют усилия участников трудового состязания на повышение действенности соревнования, устранение недостатков. Так, например, в марте 1983 года открытое партийное собрание шахты рассмотрело вопрос «О работе администрации и профсоюзного комитета шахты по повышению роли социалистического соревнования в развитии творческой активности масс, воспитании нового человека в свете требований XXVI съезда КПСС». Собрание обязало администрацию и профком шахты повысить организаторскую работу по развертыванию социалистического со-

ревнования за досрочное выполнение заданий XI пятилетки. Предложено было разработать и утвердить положение «О социалистическом соревновании в честь 50-летия пуска шахты имени С. М. Кирова в эксплуатацию». Намеченные мероприятия нашли широкую поддержку у трудящихся шахты. В июле 1984 года при рассмотрении на партийном собрании вопроса «О работе трудовых коллективов по выполнению плановых заданий в честь 50-летия шахты» было отмечено, что в ходе соревнования в честь юбилея удалось не только преодолеть допущенное отставание, но и добиться определенных успехов. По итогам трудового состязания коллектива шахты было присуждено первое место среди промышленных предприятий города и вручено переходящее Красное знамя Сланцевского ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ. По результатам соревнования было поощрено 140 трудящихся шахты, и в их числе немало коммунистов. Только ведомственными наградами Минуглепрома СССР было отмечено 35 членов КПСС.

Достигнутый высокий показатель социалистического соревнования получил свое дальнейшее развитие в развернутом соперничестве трудовых коллективов за высокие показатели в работе в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения. Результаты трудового состязания регулярно подводились на заседаниях профсоюзного комитета, оперативно отра-

жались на стенде. В конце апреля текущего года были подведены итоги соревнования в честь 40-летия Великой Победы. Победителями стали коллектив участка № 3, возглавляемый В. С. Троценковым, бригада горнорабочих, руководимая И. И. Евдокимовым, у проходчиков — коллектив, где бригадиром Г. Михайлов.

Иногда некоторые руководители, да и рядовые труженики, говорят: столько дезертов, лозунгов социалистического соревнования, различных вахт всесоюзного и местного характера объявляется, что даже трудно ориентироваться.

Ориентир здесь должен быть один — высокопроизводительный, ударный труд. По моему мнению, да и сама практика показывает, что любая вахта имеет конкретное идеологическое, политическое содержание, которое позволяет еще более мобилизовать коллективы трудящихся на достижение высоких результатов труда, — заметил В. И. Васильев.

Задачи, которые в настоящее время стоят перед коллективом, легкими не назовешь, но и они, как свидетельствует выполнение плана первого полугодия текущего года, горнякам шахты имени С. М. Кирова по силам. За названный период план добычи сланца выполнен на 106,4 процента, производительность труда одного рабочего также выше плановой. Сейчас шахтеры готовят трудовые подарки к своему профессиональному празднику. А. АЛЕКСАНДРОВ.

### РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## ПРОЙДУТ ГОДЫ...

На мою просьбу назвать самое значительное событие в своей жизни в нынешнем году коммунист Константин Александрович Кулевский, не задумываясь, ответил: «Конечно, поездка в город Ухта». Музей Дома культуры завода «Прогресс» города Ухты пригласил его на празднование 40-летия Великой Победы.

Дорого Константину Александровичу то, что в Ухте помнят его брата Романа, секретаря комсомольской организации школы, который в свои неполные восемнадцать лет добровольцем ушел на фронт и, защищая Родину, в звании старшего лейтенанта погиб под городом Донецком.

«Не знаю точно, какую мирную профессию выбрал бы мой брат, а я мечтал изучить горное дело», — говорит Константин Александрович.

Но не сразу удалось ему осуществить свою мечту. В 1941 году он закончил среднюю школу и подумывал о высшем учебном заведении. Но война все перевернула. Юношу отправили в город Архангельск в запасной

полк, а в декабре — на фронт. В составе лыжного батальона он освобождал Тихвин. Это было его первое боевое крещение.

А после окончания минометно-пулеметного училища старший сержант К. А. Кулевский воюет на Сталинградском фронте. Он командует пулеметным взводом. Там-то у двадцатилетнего юноши и появилась первая прядь седых волос. На его глазах погиб командир батальона майор Гордиенко. Каждая смерть товарища отзывалась болью в сердце.

Дважды был ранен и Константин Александрович. После второго ранения пригодились права шофера, полученные еще в школьные годы. В качестве шофера он участвовал в битве на Курской дуге, в боях за Днепр, в освобождении Киева и Львова.

Константину Александровичу пришлося воевать не только на территории нашей Родины. Он

прошел Польшу, Германию, Чехословакию, Австрию, Венгрию, Румынию, Болгарию. С начала и до самого конца войны Константин Александрович был верным защитником нашей страны.

В 1947 году демобилизовали Константина Александровича. Не теряя времени, поступает он в город Ухте в горно-нефтяной техникум на горноэлектромеханический факультет, а после его окончания учится в Ленинградском горном институте, получает специальность горного инженера.

С 1956 года живет в Сланцах шахтер К. А. Кулевский. Он хорошо знает все шахтерские специальности. Ведь без малого 30 лет отработал на шахте. Был и начальником участка, и механиком, и горным мастером.

Глубокие знания горного дела, умноженные на долголетний опыт работы, как эстафету, передает Константин Александрович сыну Юрию, который, как

и отец, закончил Ленинградский горный институт и начинает свою трудовую биографию на шахте № 3 нашего города в качестве горного мастера. Для Юрия отец является примером высокой общественно-политической активности коммуниста.

Константин Александрович в Ухте был секретарем комсомольской организации, а в Сланцах — партгруппором участка № 2 шахты № 2, заместителем секретаря парторганизации жэка № 3 УЖКХ ЛПО «Ленинград-сланец», агитатором, пропагандистом, народным дружинником.

У супругов Константина Александровича и Ирины Николаевны Кулевских трое сыновей. Старший сын Евгений закончил Ленинградский политехнический институт и работает в Свердловской области. Средний сын Леонид после окончания Ленинградского педагогического института стал препо-

давателем истории, трудится в Ленинграде. У Кулевских 6 внуков.

Есть что рассказать Константину Александровичу и детям, и внукам. Например, о том, что он лично знал трижды Героя Советского Союза Ивана Никитовича Кожедуба. С интересом слушают дети и внучки рассказ о том, как Константин Александрович в минометно-пулеметном училище на занятиях встречался с Климентом Ефремовичем Ворошиловым.

...Идет по нашему городу коммунист Константин Александрович Кулевский, беседует с внуком Стасиком. О чём? О родном городе, о своих друзьях-горняках. Думается, его слова оставят след в душе мальчика.

Пройдут годы, и, может быть, Стасик станет тоже шахтером и пойдет по стопам своего дедушки. Старый коммунист надеется, что будет так.

Е. ГУСЕВА,  
секретарь парторганизации  
жэка № 3 УЖКХ ЛПО «Ле-  
нинградсланец».

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

## ПОСЛАБЛЕНИЙ НЕ БУДЕТ

Пьянство нетерпимо в нашем обществе, это уродливое явление причиняет большой экономический и моральный ущерб. Поэтому подавляющее большинство советских людей в своих письмах в центральные и местные органы власти требовали принятия действенных мер по искоренению пьянства, алкоголизма и самогоноварения. И такие меры были приняты ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР и Советом Министров СССР.

Определен целый комплекс мер борьбы с пьянством: запрещена продажа алкогольных напитков в торговых предприятиях вблизи производственных предприятий и строек, учебных, заведений, общежитий, детских учреждений, больниц, вокзалов, культурных и зрелищных предприятий, в местах массовых гуляний и отдыха трудящихся, в мелкорозничной торговой сети и так далее, а также продажа и употребление спиртных напитков в санаториях, домах отдыха, профилакториях, на туристских базах и в турпоходах, при организации коллективных выездов трудящихся, во всех видах общественного транспорта.

Не разрешается продажа спиртных напитков лицам, не достигшим 21 года. Это значит, что продавец вправе потребовать от молодого человека предъявления паспорта или другого документа, удостоверяющего его возраст.

На основании указания Министра обороны СССР, согласованного с Министерством торговли СССР, запрещена продажа спиртных напитков военнослужащим срочной службы даже по достижении ими 21 года.

С 1986 года будет производиться ежегодное сокращение объемов производства водки и ликеро-водочных изделий, а к 1988 году будет полностью прекращен выпуск плодово-ягодных вин.

Постановления и Указ вступили в действие с 1 июня 1985 года. С этого дня распитие спиртных напитков или появление в общественных местах в пьяном виде влечет административную ответственность в виде предупреждения или штрафа, размеры которого также определены в зависимости от того, сколько раз лицо подвергалось административному взысканию за распитие спиртных напитков в общественных местах.

Приведу пример. 11 июня 1985 года рабочий регенеративного завода А. Ф. Седаков находился в общественном месте в пьяном виде. Был доставлен поэтому в вытрезвитель. На него наложен штраф в сумме 20 рублей. Кроме того, 25 рублей взыскано за услуги медвытрезвителя. 13 июня Седаков повторно был доставлен в отдел внутренних дел за появление в общественном месте в пьяном виде. На него был наложен штраф 50 рублей.

В. Е. Капустин, уволившись в запас из рядов Советской Ар-

мии весной, на работу не устроился, стал вести аморальный образ жизни. Так, после вступления Указа в действие был доставлен в медвытрезвитель за появление в общественном месте в пьяном виде. На него наложен штраф 50 рублей.

Все эти дела об административных правонарушениях рассматриваются в течение суток начальником и заместителем начальника внутренних дел, которые налагают административные взыскания в виде предупреждения и штрафа, а для определения наказания в виде исправительных работ или административного ареста направляются в течение суток материал на рас-

## КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ БЕДСТВИЙ

В моем лице ко всем жителям города, а вернее, центральной его части обращаются 320 воспитанников яслей-сада № 10 и его работники.

Наш садик находится почти на окраине центральной части города. К нему примыкают новые благоустроенные дома — с одной стороны, с другой — дома Никольщины. Нам иной раз кажется, что и с этой и с другой стороны живут наши недоброжелатели. А как же иначе назовешь тех, кто все портит, ломает, топчет, уничтожает на участке, который принадлежит маленьким гражданам. Каждый год весной мы начинаем ремонт участка, и каждый год через неделю после него, а то и во время ремон-

та начинаем подсчитывать убытки: там сломано, там вытолкнуто, там сорвано. Сегодня с утра дети играли у столиков, заботливо сооруженных для них родителями, а после тихого часа нашли столики поломанными.

Это один случай, а их не счесть. Каждое утро, приходя на участок, мы находим бутылки, окурки, битое стекло, кучи нечистот. Мы не можем по-настоящему провести работу на нашем крохотном огородике, так как на следующий день все вырвано и вытолкнуто. Мы ничего не можем поделать с этим «стихийным» бедствием. Неоднократно обращались в милицию и в народную дружину, но никто не может нам помочь. Ходят к нам пришло официаль-

ное письмо, что каждый день народная дружина приходит по вечерам на территорию яслей-сада, но ничего не меняется. Ясно, что все наши беды от подростков. Родители, видимо, совсем не прививают им культуру поведения на улице. А может быть, их это устраивает: чем бы дитя ни тешилось, лишь бы не мешало им самим.

Газету читают все. Может быть, найдется кто-нибудь и почувствует нам. Может быть, найдутся родители и помогут детям выбрать более достойное занятие, чем ломать и загрязнять детские постройки. Может быть, и милиция что-то предпримет...

Э. ГЕЛЬМАН,  
воспитательница яслей-  
сада № 10.

### ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

## ПОСЛЕДСТВИЯ БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

Работаю я на шахте «Ленинградская» мастером-взрывником. Но есть у меня и общественное поручение —дежурство на опорном пункте правопорядка № 3, где участковым младший лейтенант милиции А. И. Ракуза. Много работы у участкового, не легко приходится ему. И мы, народные дружинники, оказываем ему помощь по наведению порядка. Здесь, на участке, разбираются не только заявления и жалобы, но и ведется профилактическая, разъяснительная работа с правонарушителями.

Хвалиться пока нечем. Слабо еще ведется работа с пьяницами, тунеядцами. Необходимо вести работу по формированию народной дружины. Направлять сюда не для отметки в книге дежурств, а тех, кто сознательно относится к исполнению общественного долга, гражданского долга. Ведь есть еще и такие, кто рассуждает: «Зачем нам возиться с правонарушителями, есть на то милиция, им деньги платят». Говорю об этом потому, что за последнее время ослабло дежурство. Но надо помнить, что одному сотруднику милиции не под силу навести порядок, нужна помощь населения, общественности. Подчас мы забываем о своем гражданском долге. К примеру, все мы знаем, что дети, не достигшие совершеннолетия, не должны гулять по улицам города позднее 22 часов. А на деле сколько ребят болтается без надзора родителей? Получается, что бесконтрольность, приводит подростков к правонарушениям.

Приведу некоторые факты. 17 июня в опорный пункт правопорядка принес житель

нашего города Б. Фендриков и сообщил, что в районе между д. Сижно и д. Замошье в кустах стоит мопед марки «Верховина». Есть подозрение, что кто-то угнал его и прятает. В результате поисков был найден пострадавший и угонщик мопеда — подростки А. Андреев и Т. Устинов. В районе улицы Цветочной был обнаружен сарай, в котором группа подростков поздно вечером, пользуясь бесконтрольностью родителей, дышала парами бензина, причем старшие заставляли это делать младших.

Можно много сегодня говорить о похождениях подростков Андрея Дмитриева, Андрея Гусева, Александра Новикова, Сергея Аксинского, Дмитрия Калиниченко, Эдуарда Дубровина, Дмитрия Алексеева, Андрея Андреева, Тимофея Устинова, Андрея Андросова, Владимира Корзунова, Александра Пасынкова, Вадима Андрианова. Материалы на всех этих ребят переданы в комиссию по делам несовершеннолетних. Хорошо, если бы родители представили перед администрацией комиссией горисполкома, задумались над воспитанием своих детей.

А сколько таких случаев, когда родители своим четырнадцатилетним детям покупают мопеды. Пользуясь случаем, хочу еще раз напомнить, что мопеды необходимо регистрировать в отделе милиции (кабинет № 10) или на опорном пункте правопорядка (в частности № 3) с 18 до 20 часов.

Б. ПЕТРОНИС,  
внештатный участковый  
инспектор ОВД.

## ОТЛИЧНИК ОХРАНЫ

Вот уже много лет пенсионер Алексей Карпович Аксенов работает сторожем вневедомственной охраны Сланцевского отдела внутренних дел. Его пост на хлебокомбинате — один из важнейших в городе. Здесь пока не переведутся «несуны». Вот и при последнем контрольном обходе территории комбината члены народной дружины обнаружили батоны и буханки хлеба, спрятанные у забора комбината в траву. Есть случаи хищения сливочного масла, сахарного песка. Только за последнее время А. К. Аксенов задержал нескользко человек при попытке вынести с территории комбината хлебобулочные изделия. В личном деле Алексея Карповича много записей — благодарностей за хорошую работу. Он награжден почетным знаком «Отличник охраны».

А. К. Аксенов принимает активное участие в общественной жизни города. По месту жительства выполняет обязанности народного контролера.

В годы Великой Отечественной войны А. К. Аксенов служил в Военно-Воздушных Силах страны, сражался на фронте. Теперь его линия фронта — охрана социалистической собственности.

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
рабкор.

## О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЛЬГОТАХ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В соответствии с действующими постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР всем участникам Великой Отечественной войны из числа военнослужащих и лиц вольнонаемного состава действующей армии, партизанам и подпольщикам с 1 мая с. г. предоставляется 50-процентная скидка со стоимостью лекарств, приобретенных по рецептам врачей. Кроме того, всем участникам войны, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и по ряду других причин, представляются льготы на бесплатное получение лекарств, выписанных врачами, 50-процентная скидка на оплату жилой площади и коммунальных услуг при предъявлении удостоверения

участника войны и справки ВТЭК в домоуправление.

Повышение пенсий коснулось участников войны, которые получают пенсию по старости. Как известно, с 1 января 1983 года введена 20-процентная надбавка к пенсии по старости за непрерывный стаж на одном предприятии, в учреждении, организации не менее 25 лет (женщинам, имеющим детей, не менее 20 лет) при общем трудовом стаже у мужчин — 35 лет, у женщин — 30 лет. Например, при заработке 235 рублей пенсия по старости будет следующей: основной размер 117 рублей 50 копеек, 20-процентная надбавка — 23 рубля 50 копеек, в общей сложности пенсия с надбавкой составит 141 рубль. Поскольку максимальный размер пенсии по старости

равен 120, то пенсия составляет 120 рублей + 11 рублей 75 копеек = 131 рубль 75 копеек к выплате (т. е. 10 процентов от основного размера сверх максимума.) При этом 10 процентов при указанной 20-процентной надбавке начисляется сверх максимального размера пенсии, в связи с этим максимальный размер может увеличиваться до 132 рублей в месяц.

По общему положению 20-процентная надбавка начисляется тем пенсионерам, кто работал на 1 января 1983 года. Пенсионерам, не работающим на эту дату, надбавка начисляется при условии, если они в последующем проработают не менее четырех месяцев.

(Окончание на 4-й стр.)

## ОТ НАКАЗАНИЯ НЕ УШЛИ

На очередном заседании товарищеского суда Сланцевского межсельхозного леспромхоза обсуждали поведение шоферов В. А. Андреева, 1930 года рождения, и В. И. Степанова, 1932 года рождения. В 1984 году они пришли к нам работать. За этот небольшой отрезок времени в прошлом году прогуляли 4 дня, в 1985 — 4 дня в апреле и 5 дней в июне. Тот и другой прогуливают в связи с пьянкой.

Товарищи по работе говорили в адрес В. А. Андреева, В. И. Степанова, что они позорят коллектив, недостойно ведут себя, из-за таких, как они, нашему коллективу не при殊дают призовых мест в социалистическом соревновании. Они дали слово, что такое больше не повторится. Будет ли выполнено их обещание, покажет время. Может быть, откровенный разговор, мнение товарищеской окажут свое действие. Кроме того, В. А. Андреев и В. И. Степанов строго наказаны.

М. ЛЕБЕДЕВА,

председатель товарищеского суда межсельхозного леспромхоза.

# О дополнительных льготах для участников войны

(Начало на 3-й стр.)

Однако многие участники войны на 1 января 1983 года не работали по состоянию здоровья и не могли отработать дополнительно 4 месяца, хотя и имеют непрерывный и общий трудовой стаж соответственно 20—25 и 30—35 лет. Эти ограничения устраниены, и участникам войны с 1 мая с. г. предоставлено право на 20-процентную надбавку к пенсии по старости за непрерывный стаж работы на одном предприятии, в учреждении, организации при наличии необходимых непрерывного и общего стажа работы, независимо от того, работали они на 1 января 1983 года или нет.

Участникам Великой Отечественной войны предоставляется право на получение беспроцентной ссуды на приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков, предоставляется право на внеочередное пользование всеми видами услуг связи и на внеочередную установку квартирных телефонов.

**В. МАКАРОВА,**  
инспектор горсобеса.

**Редактор  
В. В. ИВАНОВ.**

СЛАНЦЕВСКОМУ ЗАВОДУ РЕМОНТА РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ

**требуются**

на постоянную работу  
**РАДИОМЕХАНИКИ** (ученики радиомехаников),  
**РАДИОМОНТЕРЫ** (ученики радиомонтеров),  
**БУХГАЛЬТЕР,**  
**МАСТЕР участка.**  
Обращаться по адресу: гор. Сланцы, улица Жуковского, дом № 9.  
Телефон 4-15-14.

3—3

СПТУ № 215  
**требуются**

**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ истории,**  
**МЕХАНИК,**  
**МАСТЕР производственного обучения по специальности электрослесарь подземный,**  
**СТОЛЯР-ПЛОТНИК,**  
**ЭЛЕКТРИК.**

3—2

СЛАНЦЕВСКОЕ СПТУ № 215

**ОБЪЯВЛЯЕТ**

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР**

учащихся, окончивших 9 классов, для обучения по специальностям: швея-мотористка по пошиву верхней одежды, заготовщица-пошивальщица верха обуви, слесарь-монтажник по оборудованию предприятия химической промышленности, электросварщик ручной сварки (срок обучения 1 год); окончивших 10 классов, для обучения по специальностям: слесарь КИПиА, заготовщица-пошивальщица, швея-мотористка по пошиву верхней одежды (срок обучения 8 месяцев).

Начало занятий 1 сентября 1985 года.

3—2

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ  
с 17 августа 1985 года

**продолжает прием учащихся**

на 1985—1986 учебный год на базе 8 классов на специальность «Электрооборудование промышленных предприятий и установок»;

на базе 10 классов — «Бухгалтерский учет» с зачислением на второй курс и продолжительностью обучения 1 год 10 месяцев.

Абитуриенты, сдавшие вступительные экзамены в других техникумах, но не прошедшие по конкурсу, имеют возможность продолжить образование в своем городе.

Правила приема — общие для всех техникумов.

Вступительные экзамены: 19 августа — по русскому и литературе (диктант, сочинение), 20 августа — по математике (устно).

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Телефоны для справок 2-19-94, 2-14-72.

2—1

Газета издается  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Гайдайенко Л. А., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректор Ершова Г. В.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел по землеустройству — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 30 ИЮЛЯ  
8.00 — «Время». 8.35 — «Мелодии экрана». 9.10 — «Мингечеэр». Документальный фильм. 9.30 — «Крепыш». Художественный фильм. 11.00 — Дневник фестиваля. 11.30 — Концерт. 12.05 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы «Конканд», «Кусково» «Обь — река сибирская». 15.30 — «Радость — это песня». Фильм-концерт. 16.20 — Новости. 16.30 — «Семья Ульяновых». Художественный фильм. 18.05 — В. Маяковский. «Лирика». Читает народный артист СССР О. Басилашвили. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера документального фильма «Тегеран — Ялта — Потсдам». 19.30 — Новости. 19.40 — Балет С. Прокофьева «Золушка». Премьера фильма-спектакля. 21.00 — «Время». 21.35 — Фестивальное обозрение. В перерыве — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 31 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 9.10 — «Твое доброе имя». Документальный фильм. 9.40 — Балет С. Прокофьева «Золушка». 11.00 — Дневник фестиваля. 11.30 — Концерт Кубанского казачьего хора. 12.00 и 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.40 — «...До шестнадцати и старше». 16.25 — Новости. 16.30 — Романсы А. Гурьевича в исполнении К. и Р. Лисицян. 16.50 — «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Художественный фильм. 18.20 — Праздник детского творчества. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт. 19.55 — Новости. 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 20.45 — «Песни и танцы Картли и Кахетии». Премьера фильма-концерта. 21.00 — «Время». 21.35 — Фестивальное обозрение. В перерыве — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 30 ИЮЛЯ  
9.00 — Новости. 9.10 — «Салют, фестиваль!». 9.25 — «Монитор». Телевизионное обозрение. 17.25 — Новости. 17.35

— «Солдатский кафтан», «Приключения Мамата». Мультфильмы. 17.55 — «Соловий романс». Фильм-концерт. 18.25 — «Репортаж». 19.00 — «Ленинград». 19.20 — «Табор уходит в небо». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Сельская орбита». 22.50 — «Салют, фестиваль!».

СРЕДА, 31 ИЮЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «Салют, фестиваль!». 9.25 — «Соловий романс». Фильм-концерт. 17.15 — Новости. 17.25 — «Сказка за сказкой». 18.30 — «Воспоминания о Павловске». Документальный фильм. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Молодежные встречи». 20.30 — «От фестиваля к фестивалю». Музыкальная программа. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Волшебство оперы». 22.35 — «Водная фантазия». Документальный фильм. 22.30 — «Салют, фестиваль!».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 30 ИЮЛЯ  
14.25 — Программа передач. 17.50 — Для детей. Мультфильмы. 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Жизнь на земле». 18.30 — «Актуальная камера». 19.30 — Новости. 19.35 — «Спортивная призма». 20.00 — «Детский экран». Мультфильм. 20.10 — Реклама. 20.15 — Молодежная студия. Дневник фестиваля. 20.30 — «Актуальная камера». 23.45 — Новости.

СРЕДА, 31 ИЮЛЯ

14.25 — Программа передач. 16.50 — Для детей. Художественный фильм «Происшествие в каникулы». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Камень, дерево, металл». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Концертная студия. Играют молодые исполнители. 19.30 — Новости. 19.35 — «Круговое движение». 20.00 — «Детский экран». Мультфильм. 20.15 — Молодежная студия. Дневник фестиваля. 20.30 — «Актуальная камера». 23.45 — Новости.

ПРОИЗВОДСТВУ

МАЙОЛИКОВЫХ  
ИЗДЕЛИЙ

требуется

МАШИНИСТКА (временно). и 4-14-44.

3—2

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 июля — «Бобби». (Две серии). Начало в 17.20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10, 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 30 июля — «Тутси». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 июля — «Даки». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

требуются

ТРАКТОРИСТ, ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ, ВОДИТЕЛИ электропогрузчиков, МАШИНИСТ холодильных установок,

ГРУЗЧИКИ в продовольственный магазин № 47, ПРОДАВЦЫ в продовольственные магазины, ВОДИТЕЛИ.

2—1

СЛАНЦЕВЕРЕРА. БАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

приглашает на работу

ЛАБОРАНТОВ и КОНТРОЛЕРОВ отдела технического контроля,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту электрооборудования в технологических цехах,

МАШИНИСТОВ — ОБХОДЧИКОВ по котельному, турбинному оборудованию и золоудалению в ТЭЦ,

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования, ТОКАРЕЙ,

НЯНЬ в детские сады.

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы» (ул. Заводская, д. № 1) или в отдел по труду-устройству горисполкома.

3—3

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА

требуются

на постоянную работу СТРАХОВЫЕ АГЕНТЫ. Справки по телефонам 4-14-03

3—2

ЛЕНИНГРАДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4

объявляет прием

юношей и девушек (с образованием 8 классов) по специальностям:

НАБОРЩИК с фотонаборным уклоном,

ЛИНОТИПИСТ,

КОРРЕКТОР,

ПЕЧАТНИК,

ПЕРЕПЛЕТЧИК.

В группы технического училища объявляется прием юношей и девушек (с образованием 10 классов) по специальностям:

ПЕРЕПЛЕТЧИК,

ПЕЧАТНИК офсетной печати.

Учащимся групп ТУ во время обучения выплачивается стипендия 70 рублей. Иногородним предоставляется прописка у родственников или в общежитии.

Обращаться по адресу: г. Ленинград, Измайловский проспект, дом № 29. Телефоны 251-66-54, 251-07-28.

За направлением в училище можно обращаться к директору Сланцевской типографии.

2—2

СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

предлагает

на прокат и в продажу музыкальные инструменты:

электрогитара «Урал», цена 207 рублей, электрогитара «Урал», цена 170 рублей, электромузикальный инструмент «Вильнюс-3», цена 1995 рублей, большая ударная установка (произведено в ГДР) (769 рублей),

усилитель «Электрофон-104» (260 рублей),

приставка звукового эффекта «Астра» (35 рублей),

усилитель «Анита» (50 рублей),

усилитель «Квакер» (40 рублей).

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА требуются

НАЧАЛЬНИК отдела инкасации, ИНКАССАТОР, КАССИР.

3—3